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VIDEL, PREMISLIL, ODKLENIL!

Tekmovanje v odpiranju fizikalnih sefov 2021/22
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4. POROČILO

Razširjeno poročilo izdelave trenutne stopnje zaklepnega mehanizma
Izpolnjeno poročilo lahko oddate do vključno petka, 18. 2. 2022, preko elektronske pošte vpo@he.si.
	Srednja šola Slovenska Bistrica
	Ime šole:


	Ime in priimek kapetana skupine:
	-


1. Fotografija končne verzije sefa
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Slika 1: Optični del                                                    Slika 2: Sistem kaskade



2. Temeljit opis končnega zaklepnega mehanizma (do 450 besed)
	Koncept prve naloge je ustvariti dovolj visoko enosmerno napetost. Na razpolago imajo baterijo in kondenzator. Če kondenzator napolnijo z baterijo, dobijo napetost baterije, kar pa je premalo za proženje mehanizma za prižig laserja. Uporabiti morajo kaskadno vezje iz diod in kondenzatorjev, da dobijo približno 3-kratno napetost baterije (na sefu je shema vezja, na kateri je 5 točk za priklop baterije in kondenzatorja, samo vezje pa ni vidno). Kondenzatorje v kaskadi napolnijo z izmeničnim obračanjem baterije in priklapljanjem na točki A in D. Kondenzatorji se napolnijo po dovolj velikem številu obračanj (eksperimentalno ugotovljeno je potrebnih približno 15 ponovitev). Ko priključijo prazen kondenzator na točki A in C, se kondenzator napolni s približno 3-kratno napetostjo baterije. Za proženje laserja potrebujejo 4-kratno napetost, tako da morajo k polnemu kondenzatorju še zaporedno vezati baterijo. S tem se začne druga naloga. Koncept druge naloge je z laserjem posvetiti na senzor. Laser sveti skozi prazno prozorno posodo v obliki kvadra. Ko posodo napolnijo z vodo, se laserska svetloba praktično ne lomi, pride samo do vzporednega premika žarka. Tekmovalci morajo skozi vodilo na vrhu sefa v prozorno posodo spustiti votel prozorni kvader. Vanj položijo baterijo iz prve naloge, da se kvader dovolj potopi, da lahko laser zadene njegov prozorni del, kot je to prikazano na sliki (vodilo je dovolj visoko, da kvadra ne morejo potisniti nižje z roko). Zaradi različnih lomnih količnikov vode in zraka ter kota pod katerim laser zadene kvader, se svetloba lomi tako, da zadene senzor.


3. Postopek vdiranja v sef
	Kaj je potrebno narediti?
	Kaj se zgodi?

	1. Napolniti morajo kondenzator s priloženo baterijo in kaskadnim vezjem.
2. Kondenzator je potrebno zaporedno vezati z baterijo.

3. V prazno prozorno posodo v obliki kvadra morajo naliti vodo.

4. Skozi vodilo je potrebno spustiti manjši prazen kvader, katerega je potrebno obtežiti z baterijo iz kaskade.

	1. Kondenzator, napolnjen s 3-kratno napetostjo baterije.
2. Pridobljena 4-kratna napetost, prižge se laser.
3. Laser nemoteno sije v isto točko.
4. Laserski žarek se lomi, posveti v senzor in sproži izmet ključa. 




4. Navodila za vdiralce
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[image: image4.emf]TOVARNA   » V mestu je nastala   prav posebna  tovarna z vso možno novo tehnologijo, kar jo svet premore. Vanjo  želi vlomiti  v eliko vlomilskih  združb , saj vedo ,   da bodo prišl e  ven  5 - krat bogatejš e .   Z družbe  so  ugotovile , da je t ovarna  zgrajena   na zelo zanimiv način.  Vlomilci so stkali že veliko načrtov in odkrili ,  da tovarna temelji na dveh glavnih delih.   Vaš nadrejeni  je pridno načrtoval in  vam napisal pismo, kako  lahko vlomite v tovarno .  Vsebino pisma, ki vam ga je poslal ,   se nahaja   spodaj. «     Drag e sodelavke in   sodelavci!   1.   Naloga   Odkril   s em , da   za vstop v tovarno potrebuje mo   12 - voltno   baterijo .   K er   pa   je   teh baterij    v vseh okoliških  trgovinah zmanjkalo ,  sem  k  pism u   priložil   3 - voltno   baterijo, kondenzator in kaskado.   K askad o   sestavljajo kondenzatorji in diode, delovanje pa razlaga funkcionalna shema .  Na  merilnik električne  napetosti   je potrebno   prenes ti   4 - kratno napetost baterije.   S tem se vklopi laser   in preidete v drugo fazo  reševanja. Pri tej nalogi   je zelo p omembna polariteta kondenzatorja.     FUN FACT NO. 1 :   Dioda je elektronski element, ki prepušča električni tok v eno sme r,   v drugo pa ne.     2.   Naloga   Kot veste ima laserski žarek veliko moč, zato  se uporablja tudi za rezanje in vrtanje. Tovarna je zgrajena  i z najbolj trpežnega material a , tako da v njej noben laser ne more naredit i   luknje.  Skupaj z ostalimi  vlomilskimi   združbami   smo  ugotovil i ,   da   lahko laser  napravi luknjo   samo v eni točki .  L aserski žarek   je  potrebno usmeriti v to točko . Po ustrezni usmeritvi žarka se odprejo vratca, skozi katera pade ključ   in s  tem  uspešno končamo našo misijo  ter   postanemo bogati!     FUN FACT   NO. 2 :   V oda je  pomemben element v vsakem vidiku našega življenja: ne le v rastlinskem  in živalskem svetu ,   ampak tudi kot energijski vir . Če boste  pismo natančno   pre brali in zraven  tuhtali ,  boste pametne buče ugotovile, da je vedno dobro izkoristiti   ves njen potencial.                                                                                                                          Uspešen dan   !                                  Šef    #!%=’                                                                                         Prosimo ,   da baterija ne pade v vodo, da sefa med vdiranjem ne nagibate ali drugače premikate, da ne  zlomite komponent. Dimnik je pomemben in nepogrešljiv del   tovarne ,  zat o  želimo ,   da ostane v enem  kosu .   V eliko  sreč e !!!  
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Ustanova Hiša eksperimentov


